

张家港市监局强化节日市场食品监管

春节临近,张家港市市场监督管理局突出四大重点,多措并举强化市场监管,切实维护节日期间平稳有序的市场秩序和安全放心的消费环境。

该局突出食品安全监管,开展“年夜饭”专项检查,以承办年夜饭、集体聚餐的大中型及以上餐饮单位、节日期间仍运行的集体用餐配送单位、中央厨房为重点对象,以人员管理、食品留样、原料采购索证索票制度落实、加工过程操作规范为重点环节,开展隐患排查以实际行动保卫老百姓的“年夜饭”,开展春节期间市场专项整治,重点检查白酒经营户证照是否

齐全,是否存在利用过期证照、超范围经营白酒的违规行为;是否存在经营假冒名牌酒的行为等,并联合张家港电视台,以消费提醒的方式,向广大市民宣传真假名酒的鉴别技巧,确保广大消费者喝上“放心酒”。

该局突出保健品监管,开展节前保健品专项检查,明确重点检查单位,重点对大型商超、保健食品专营店、保健食品经销企业经营的产品进行检查;关注重点检查品种,对标识提高免疫力、辅助降血糖、辅助降血脂、辅助降血压以及减肥等保健功能的保健食品进行监督检查;抓好重点检查项目,检查企业是

否具有保健食品经营资质,是否建立并执行进货查验制度,索证索票管理是否规范,是否有夸大宣传内容以及产品是否经依法注册;加强重点区域宣传,在人流密集的商业市场、商超、商业集中区张贴保健食品宣传页,营造理性消费、科学消费保健食品宣传氛围。

该局突出计量监管,开展节前民生领域计量监督检查,重点关注农贸市场、超市以及民生必需品周边区域的杂货铺的电子计价秤等计量器具是否经检定合格并在检定合格有效期内;计量器具的量值是否准确;管货人员称重是否去皮、零管商品是否按实际称量值进行结

算;是否存在破坏计量器具准确度、利用计量器具作弊、缺斤短两,损害消费者合法权益的行为;与此同时突出药械安全监管,开展节前药械质量安全专项检查,组织执法人员对辖区内药店、眼镜店及诊所进行药械质量安全专项检查行动,重点对药品、医疗器械的购进渠道是否规范;药械储存条件和有效期是否符合要求;风险高、隐患大的含麻黄碱类复方制剂、特殊药品、注射剂类产品的经销情况;是否存在违规销售处方药;药师(执业药师)是否在岗;处方药是否凭处方销售等方面展开检查。(黄华 龚兴)

张家港市监局开展“打击假冒名酒”行动

日前,张家港市市场监督管理局为进一步规范白酒的经营活动,保障市民春节期间白酒消费安全,根据白酒生产企业打假专员提供的线索,对辖区内的白酒经营店面开展了“打击假冒名酒”专项检查行动。

此次行动出动执法人员61人次,执法车辆30车次,检查白酒经营户10户次,执法人员重点检查经营户证照是否齐全,是否存

在利用过期证照、超范围经营白酒的违规行为;是否存在经营假冒名牌酒的行为等。同时,张家港市市场监督管理局还联合张家港电视台,以消费提醒的方式,进一步向广大白酒消费市民宣传真假名酒的鉴别技巧,确保广大消费者喝上“放心酒”。

该局针对在3户经营场所发现的3个品种共100瓶涉嫌假冒白酒产品,执法

人员进行了查封扣押,合计价值3万余元。目前,上述案件均已立案,正在调查过程中。

本次检查进一步加强了酒类销售市场安全监管,有效地规范了全市白酒经营秩序,增强了白酒经营户的质量安全意识、诚信经营意识。(黄华 湘南)

苏州高新区“保健品”百日行动拉开帷幕

近日,苏州高新区市监局召开“保健品”百日专项行动部署会,号召监管执法人员积极履职,严格执法,在辖区范围内大力整治“保健”市场乱象。

为确保此次百日行动抓得紧、抓得实、抓出成效,苏州高新区市监局成立专项行动领导小组,进一步细化任务分工和责任落实,将专项行动执法行动摆在突出位置。各分局、处重要加强统筹协调,把专项行动与日常工作相结合,提高工作效率,保证专项行动有序推进,落实到位。

本次专项行动的重点行业和领域为食品(保健食品)、宣称具有“保健”功能的器材、用品、用具、日用消费品;净水器、空气净化器、日用家电;玉石器等穿戴用品;宣称具有“保健”功效的服务等。重点整治包括“保健”市场虚假宣传、组织虚假宣传行为;虚假违法广告行为;保健食品中非法添加非食用物质及宣称治疗作用的行为;制售假冒伪劣产品行为;无证无照经营行为;价格违法行为;故意拖延和无理拒绝消费者合理要求行为;直销企业、直销员及直销企业经销的违规直销和违规

传销行为;相关企业或个人未经许可经营旅行社业务等行为;以“保健”为名开展的各种违法经营活动等。

百日行动细分为“保健品”市场专项整治、规范直销行为专项行动、农村市场假冒伪劣食品专项整治行动、网络订餐食品安全集中整治等子项,加强对虚假宣传行为、违法传销行为、制售假冒伪劣产品行为、违法直销和传销等违法行为的查处力度,切实维护消费者合法权益,消除“保健”市场乱象。(小吴)

张家港乐余市监分局突击查羊肉店

最近,张家港市市场监督管理局乐余分局为切实保障广大消费者饮食安全,严厉打击餐饮单位违法添加罂粟壳等非法食用物质的行为,对辖区羊肉店开展了专项检查,检查餐饮单位24家,开展罂粟壳抽检11份。

该分局摸排辖区羊肉店底数,加强对无证羊肉店的监管,对部分无证羊肉店通过完善设施设备达到发证要求,对无法满足发证要求的无证单位纳入小微餐饮店进行管理,确保规范经营;与此同时突出对餐饮单位后厨的监督检查,发放行政提示书,督促餐饮单位开展自查自纠,对单存及正在使用的食品进行全面清理。此次检查对羊肉店进货渠道是否正规,索证索票是否齐全、真实;对羊肉汤制作是否存在使用罂粟壳等非法食用物质的行为进行快速检测。

该分局突出对食品添加剂的监督检查,督促餐饮单位严格执行食品添加剂进货查验、记录制度,不得购入标识不规范、来源不明的食品添加剂,严格按照相关法律法规和标准规定的范围和限量使用食品添加剂。

厨房间针对检查中发现问题餐饮单位提出了明确整改意见,将做好指导跟踪落实工作;对存在严重违法行为的单位开展取证工作,及时依法进行查处。(王瑞 晓霞)

双塔杏秀社区开展安全检查

春节将至,姑苏区双塔街道杏秀社区对辖区81栋居民楼及2处配租房,针对树木遮阳、楼道杂物堆放等问题开展安全卫生排查,对发现的问题进行集中整改,让居民过一个安全祥和年。随着刚刚修剪过的树木,焕然一新的楼道,现代花园居民张阿姨和邻居们高兴地议论着:“社区为我们居民送了个‘春节大礼包’,不仅家里亮堂、通风了,而且还排除了身边的安全隐患,这个年将过得真舒心了!”

志愿者王师傅进行小区巡逻时发现,有几棵大树过于浓密和高大,有的树枝已经挡住了居民家的窗户、阳台,不仅遮挡室内采光通风,还形成了一定的安全隐患。社区了解情况后,立即安排各片区网格员志愿者对小区内需要修剪的树木进行一次全面排查和汇总,并联合物业,聘请专业人员对存在问题的树木进行修剪,保证行人车辆的安全通行。在现代花园小区,楼道堆放杂物的现象普遍,“每天进出家门,看到楼道里堆放这么多杂物,感觉很不舒服。”居民李阿姨说,“现在好了,社区帮我们解决了一个大难题。”据悉,杏秀社区还将不定期对楼道安全检查,督促物业进行清理。一旁,志愿者电工师傅在为老化漏电电线重新换上绝缘胶布。“过年正是用电、用气的高峰,社区解决了我们的后顾之忧!”现代花园73幢的方阿姨说。

“我们争取在春节长假前完成此次地毯式安全卫生排查。”杏秀社区党委书记顾金说,社区还将分派工作人员,走访辖区高龄空巢老人、残疾人家庭等,面对面与居民交流,重点检查家里用电等使用情况,宣传用电知识、冬季用气安全等,做到防患于未然,确保居民节日安全。(吴正 一得)

吴中市监局节前特种设备安全大检查



为切实做好市前期间特种设备安全监管工作,确保节日期间生产生活安全有序,吴中市市场监督管理局发出《关于开展岁末年初

安全生产大检查的通知》、《关于做好元旦春节期间特种设备安全工作的通知》等文件,该局一直分局针对岁末年初安全工作特点,开展了节前特种设备安全大检查。

此次安全大检查,吴中市市场监督管理局一直分局集中精力针对4直镇人员密集场所、涉危化品企业等特种设备使用单位开展重点检查,主要对电梯、压力容器、起重机械、叉车等设备的登记、检验、人员持证情况进行逐一检查,要求企业对“三落实、两有证、一检验、一预案”,严格落实主体责任。

在此次“两节”期间安全大检查中,为提高执法工作的有效性,一直分局、直镇将特种设备已开展三次联合行动,检查重点单位10家,检查特种设备127余台,其中电梯17台,锅炉4部,叉车26台,压力容器80台,排查发现隐患11条。

在安全大检查中,吴中市市场监督管理局一直分局严格按照执法流程,做好隐患记录及对检查的情况做到如实记录汇总,对发现的问题、隐患做到跟踪复查,做到“闭环”管理,督促隐患单位落实防范措施,及时整改消除隐患,对存在严重违法隐患、危及特种设备安全的行为,严格依法予以处理。对此次检查中所发现的11处隐患,开具特种设备安全监察指令书4份,对其中存在严重违法隐患的1家单位已依法进行立案查处。(小刘 永康)

相城市监七分局开展日间照料中心专项检查

1月17日,相城市市场监督管理局七分局为进一步加强食品安全工作,确保广大群众饮食安全,联合太平街道食安办对辖区内的4家日间照料中心食堂开展专项检查。

在各村社区相关负责人陪同下,分局检查人员对日间照料中心的从业人员健康证是

否齐全、卫生是否清洁、留样是否规范等方面进行了详细检查。经检查,3家日间照料中心卫生情况较为良好,1家日间照料中心存在健康证不全、留样记录不全的问题,检查人员已当场开具整改单,要求相关社区负责人加强重视并立即整改,做到对食品安全时刻不

松懈。此外,鉴于食用人群为70岁以上老年人,该分局及食安办还对相关菜单进行了指导,要求其做到饮食均衡,清淡营养,为老年人提供更好更完善的养老服务。(尹婷婷 潘湘)

春节火车票退票防骗不可忘

最近,12306宣布了旅客如果退到车票退票的情况,在12306平台支付购票信息支付预购票定金后,如有退票、余票,12306系统会自动为其退票,无论是退票退票还是成功退票都将优先抢票软件,而该软件在2019年春节前上线,尽管如此,苏州市旅游质监部门仍然提醒市民游客不可对网络购票安全掉以轻心。主要有以下三种情况:

订票行骗:市民王小姐通过微信公众号搜索高铁订票,搜索到一个火车票订票中心的公众号并关注,然后点击订购一张高铁车票,按指示支付了手续费。提交订单后,公众号的聊天界面发来一个二维码,要求扫码付款进行订票,王小姐完成了付款但未收到任何信息,去车站取票未果,打12306客服电话查询,无任何购票信息,这时才发现被骗。

温馨提醒:在网上购买高铁票或机票时,要留意识别假冒、仿冒山寨的代购网站,也要留意识别政府管理部门许可或备案标识,特别是不使用标有“推广”字样的订票销售网站,更不要受“低价订票”宣传诱惑,防止上当受骗。尽量选择官网购买,建议选择第三方支付平台支付款项,保留相关消费凭证,尽量保存交易过程中产生的信息。

退票行骗:某日中午,因要退票网上预订的火车票,小明在网上搜退票电话,却遭电信诈骗,6万元被骗走。当时对方要小明说出卡内余额,以核对退票款项是否到账。随后,又要小明输入所绑的密码,这一系列实际上就是转账过程,先后三笔,对方骗小明转账银行卡上近6万元,因为一直在和骗子通话,也未注意到银行所发的转账短信提醒。温馨提醒:

火车票退票只有两种途径:一是通过12306官网进行退票或改签,另一个就是去火车站的窗口退票或改签,不能通过电话和短信退票或改签,所以,退票电话和退票短信都是骗局。

抢票软件行骗:因为长假来临许多市民都想出行游玩,这也导致了一票难求的现象!这时有的市民就想到了用抢票软件“抢票”,这也让不法分子钻了空子,利用抢票软件借他人之手盗取他人钱财。温馨提醒:请通过铁路部门官方指定的渠道购票,不要轻信所谓的“抢票软件”,日常也要注意对手机、电脑的安全维护,不要点击陌生链接,不要安装来源不明的软件程序。(余星 左右)